

企业成长的“摇篮”呼之欲出

聚焦宁波股权交易中心

本报记者 杨绪忠
通讯员 戴龙成

这几天，宁波股权交易中心一片繁忙，前来联系洽谈挂牌业务的企业和机构络绎不绝。

“目前已有140多家企业提交了挂牌申请，中心正在抓紧审核，保证符合条件的企业及早挂牌。”宁波股权交易中心总经理周斌说，即将挂牌运营的甬股交将依托优选板、成长板、创新板三大板块，为企业提供挂牌、辅导、融资全套套餐式服务，致力于成为宁波中小企业发展的“摇篮”。

昨天，井亿家环境科技有限公司与宁波股权交易中心达成合作意向，计划挂牌成长板。该公司主要从事“物联网智能云净水机”项目，多项技术在全国领先，目前已拿到风投机构的500万元投资。借力资本市场，井亿家环境科技有限公司努力加大研发投入、积极拓展市场。今年一季度，公司已完成去年全年的营业额，今年全年有望实现4倍到5倍的高速增长。

“进军资本市场已让我们尝到了甜头，借助甬股交这个‘摇篮’，我们计划在这里对接优质资本，积累更多经验，为今后上市或登陆新三板作准备！”井亿家环境科技有限公司总经理陈松标兴奋地说。

业内人士认为，中小民营企业之所以融资难、融资贵，归根到底是因为企业规范意识弱、信用评价难、融资供需信息不对称。近几年，民营企业资金链、担保链风险多发，根源也在于金融体系的不健全、企业的规范治理水平不到位。宁波股权交易中心的成立，为宁波企业在家门口学习资本市场、对接资本市场并借助资本市场规范自身、集聚资源、转型发展打开了一扇方便之门。

近年来，我市大众创业热潮兴起，孕育新技术、新模式的中小企业如雨后春笋般涌现。这些企业大多充满创业的活力激情，但也普遍面临规模小、融资难、抗风险能力弱等“青春期”成长烦恼，难以满足主板、创业板和“新三板”信息披露、业绩规模等方面的要求，尤其需要制度更灵活的服务平台提供“保姆”式的资本市场服务。

为此，宁波股权交易中心特意做了渐进式的安排，针对成长型企业需求特点，根据企业选择的板块和不同股权融资对象、股权转让对象，设置了差异化、渐进式的信息披露规则，降低企业规范成本，让企业小步向前，在与资本市场共舞的道路上走得更为稳健。

“宁波股权交易中心着力提供私募股权投资服务，为挂牌企业对接中介机构、投融资服务机构搭建平台，为市场参与者提供统一规则，让具有一定优势的中小企业在挂牌的同时得到更有效的融资。”周斌表示，建设甬股交的目的，就是为了帮助企业搭建起有效扩大直接融资、改善融资结构、促进规范治理的综合金融服务平台。这将有力地推动民企二次制度创新，夯实其健康成长的根基。

全省治水高峰论坛在甬举行

东钱湖被授予论坛永久会址

本报讯(记者冯璋 通讯员黄锁建)昨天下午，以“新理念、新技术、新模式、新亮点”为主题的“2016浙江省治水高峰论坛”在东钱湖畔举行。

会上，来自全省治水领域的有关领导、专家和学者分别从政策导向、产业发展、技术体系和案例剖析的角度，围绕“‘五水共治’的治理结构”“培育治水产业健康发展的经济转型意义”“促进技术、制度创新，深入实施‘五水共治’”“东钱湖水环境综合治理与生态保护的实践”等话题，进行了主题演讲和互动研讨。省水利厅副厅长李锐作了促进技术、制度创新深入实施“五水共治”的主题报告。

“‘五水共治’行动中，要加强政府引领、市场导向和公众参与。”宁波大学校长沈满洪教授认为，政府要强化机制创新，明确并有效履行政府治水职责，要避免“搞运动”“一刀切”治水。“治水中，公众参与同样重要。”他提出，

要构建社会自治组织、社会监督机制和涉水事务协商机制。

作为宁波城市的“后花园”，东钱湖是中国为数不多的尚未被严重污染的近郊型湖泊。中国科学院水生生物研究所书记胡征宇现场剖析了十多年来东钱湖水环境治理与生态保护的历程。他说，如今东钱湖率先提出“生态育湖、科技治水”的新理念，通过建设滨湖湿地、修复水生植被、开展生态渔业工程、环湖溪河水质提升、全面建成废水处理系统等多项工程建设，最终使“这个千年古湖真正成为‘国家生态湖泊’示范区”。

论坛还发布了《生态文明·东钱湖倡议》，并授予东钱湖为论坛永久会址。该论坛由省生态经济促进会与宁波大学主办，东钱湖旅游度假区管委会、淡水生态与生物技术国家重点实验室(宁波)和浙江省生态经济促进会水生态修复专业委员会承办，宁波原水集团有限公司和宁波天韵控股集团有限公司提供支持。

不到两个月海关查处140起案件

虚假贸易抬头须警惕



宁波海关关员紧盯电脑，通过数据比对查找虚假贸易的蛛丝马迹。(俞永均 张涛 摄)

本报讯(记者俞永均 通讯员江贇 盛浙君)一朵塑料仿真花出口价折合人民币7元多，一双PU低帮鞋出口价100多元……这些大金额、不符逻辑的出口报关单，背

后隐藏着虚假贸易。笔者昨日从宁波海关获悉，自今年3月底开展专项行动以来，截至5月11日，已查处虚假贸易案件140起，案值约2.2亿元。

虚增贸易骗取出口退税，是不法分子伪造虚假贸易的重要目的。最近，宁波海关查获了一起高报价格出口假案。该案中，实际单价仅约8元的假发，厂商出口申报单价却高达100元，涉及退税总额360余万元。“我们在查处中发现，少数外贸从业人员通过制作虚假合同、发票、货运单据等资料，高报出口商品金额，进而骗取国家出口退税。”宁波海关出口科科长吕建海说，我国对出口货物实行退税，目的是使中国制造的产品以不

含税的价格进入国际市场，从而增强产品竞争力。“虚假贸易促进的只是出口数据表面的增长，最终将扭曲整体经济的发展，危害国家的经济安全。”

注水贸易额套取地方补贴，也是虚假贸易的一种形式。宁波海关在调查中发现了一个奇怪现象：注册地远在重庆、广东、甘肃、青海的贸易型企业，频频出现在海关查处的虚假贸易操纵者榜单上。后续调查发现，这些经营单位大部分不收汇、不退税，也没有固定外贸业务，无法提供增值税发票。据介绍，为规避监管套取地方补贴，不法企业将涉案货物通过多家报关公司混合报关，拉长申报链条，企图降低被海关查处的概率。货物一旦出口，企业便向地方政府申请获取高额补贴。

宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧

保税区新增一奢侈品跨境平台

本报讯(殷聪 郭亦欣 冯建平)线上销售、线下体验与拿货……昨天上午，宁波全球邻物联科技有限公司在保税区举行开业仪式。这家定位于奢侈品跨境电商平台为主的企业，力争在3年内引进35个奢侈品牌。

据介绍，“全球邻”将打造一个集个人跨境网购、跨境购实体店体验中心、经销商保税订货批发交易中心为一体的奢侈品跨境电商平台。“依托跨境电商仓库、保税仓库、一般贸易配送仓库，实现三仓合一，我们将为商家提供极大的物流通自由度。”宁波全球邻物联科技有限公司董

事长姜淳告诉笔者，“全球邻”将根据进口商品的不同特性，量身打造不同的供应链解决方案，为不同商家的进口商品提供一站式服务。此外，“全球邻”还将为跨境电商和品牌客户提供政策咨询、国际国内运输代理、进出口贸易代理等保姆式服务。

针对跨境电商新政的出台，“全球邻”将牢牢抓住跨境正面清单对服饰、箱包、鞋帽类消费品的利好因素，引领时尚，创新业态，迅速做大业务规模，计划3年内引进奢侈品品牌35个，孵化中心入驻团队85个，进口贸易额超2亿元。

特朗普称愿见朝鲜领导人

新华社特稿(徐超)美国共和党总统竞选领跑人唐纳德·特朗普17日接受媒体采访时阐述了自己的一系列经济、外交政策方面的看法，在对朝政策、应对气候变化行动和“奥巴马医疗”等方面与美政府现行政策大唱“对台戏”。

特朗普接受路透社专访时说，他在接触朝鲜领导人问题上持开放态度，可以通过与其对话的方式劝阻朝鲜停止核计划。

“我可以与他(金正恩)对话，”特朗普说，“我和他对话没有任何问题。”

特朗普没有作进一步阐述。尚不清楚特朗普具体指美朝双边对话还是美朝领导人之间的对话，但他的这番表态与美国政府现行政策明显相悖。

美国与朝鲜没有正式建交，当前仅通过瑞典驻朝使馆就少数相关事宜展开非直接接触。现任总统贝拉克·奥巴马作为民主党总统候选人首次竞选总统期间，曾表示愿意在不设前提情况下会见朝鲜、古巴和伊朗等国领导人，

一度招致共和党以及民主党内反对者的批评。出任总统以来，奥巴马虽实现与古巴领导人劳尔·卡斯特罗的会面，以及同伊朗总统哈桑·鲁哈尼有过通话，但一直没有接触朝鲜领导人。

领导特朗普国家安全政策顾问团队的联邦参议员杰夫·塞申斯说，他虽然没有与特朗普商谈过对朝政策，但认为特朗普只是表达了对朝政策的对话“可能”，而非既定方案。

“我认为，过去几年中没有哪个总统竞选人比特朗普更了解如何有效地谈判，”塞申斯说，“我觉得，(通过开启对话)带来好结果的可能性不大，但如此尝试或许会有回报。”

民主党总统竞选人希拉里·克林顿的外交政策高级顾问杰克·沙利文特别提到，特朗普不久前在表态中奚落作为美国最亲密盟友的英国首相戴维·卡梅伦，如今却对敌视美国的朝鲜领导人展示善意，似乎显示出他对美国对手国家领导人的“古怪感情”。

我国已拦截电信诈骗涉案资金14亿余元

即日起陆续返还受害群众



图为北京市公安局打击电信网络诈骗犯罪拦截资金返还仪式现场。

自去年11月国务院打击治理电信网络新型违法犯罪部际联席会议部署相关专项行动以来，截至目前，全国共破获各类电信网络诈骗案件4.4万余起，查处违法犯罪人员2万余名，打掉犯罪团伙2900余个，捣毁诈骗窝点3100余个。

这是记者从18日举行的北京市公安局打击电信网络诈骗犯罪拦截资金返还仪式上获悉的。截至目前，全国共拦截银行账户53万余个，拦截涉案资金14亿余元。其中，北京市公安局拦截全国范围内银行账户35万余个，拦截资金10亿余元。即日起，涉案资金将陆续返还受害群众。15名来自各地的被骗群众在仪式现场收到被骗资金580余万元。(新华社发)

美国商务部终裁中国冷轧钢板产品存在倾销行为

新华社华盛顿5月17日电(记者高攀 郑启航)美国商务部17日宣布终裁结果，认定从中国进口的冷轧钢板产品存在倾销和补贴行为。

美国商务部当天发表声明说，最终认定中国出口到美国的冷轧钢板产品的倾销和补贴幅度分别为265.79%和256.44%。美国商务部还同时认定日本出口到美国的冷轧钢板产品倾销幅度为71.35%。

按照美方程序，除商务部外，此案还需美国国际贸易委员会作出终裁。如果该机构也作出终裁认定从中国和日本进口的此类产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将要求美国海关和边境保护局对相关

产品征收反倾销和反补贴关税。美国国际贸易委员会将于6月30日前后作出终裁。

根据美国商务部的数据，去年美国从中国和日本进口的这类产品金额分别为2.7亿美元和1.4亿美元。

中国商务部贸易救济调查局负责人近期表示，由于世界经济增长乏力、需求不振，全球钢铁产业面临经营困难、产能过剩等问题，但简单频繁地采取贸易保护措施，无助于从根本上解决各国钢铁产业暂时面临的困难。中方一贯主张通过对话和磋商妥善解决贸易摩擦，慎用贸易救济措施，实现互利共赢。中方将坚决利用世界贸易组织规则维护中国企业的正当权益。

六部委合力补儿医“短板”

2020年每千名儿童将有儿医0.69名

新华社北京5月18日电(记者胡浩)为缓解我国儿童医疗卫生服务资源短缺问题，国家卫生计生委、国家发展改革委、教育部、财政部、人力资源社会保障部和国家中医药管理局联合印发《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的意见》。意见提出系列改革举措，并明确了到

2020年每千名儿童儿科执业(助理)医师数达到0.69名等具体目标。

目前，我国每千名儿童儿科执业(助理)医师数为0.49人，低于世界主要发达国家(0.85-1.3人)。

意见提出了儿科医务人员培养的具体举措：一是推进高等院校儿

科医学人才培养。改革儿科学专业化教育，制定普通高校开展儿科学专业人才培养规划。2016年起在39所举办“5+3”一体化医学教育的高校开展一体化儿科学专业培养，扩大研究生招生规模，每年为基层医疗卫生机构招收培养约5000名从事儿科等各科常见疾病诊疗服务的全科医学人才。二是扩大儿科专

业住院医师规范化培训规模。根据临床医学、儿科学专业数量和岗位需求，住院医师规范化培训招生向儿科倾斜，到2020年累计招收培训儿科专业住院医师3万名以上。三是加大儿科医师转岗培训力度。符合条件的相关专业医师经过培训，考核合格的在原专科执业范围的基础上增加儿科执业范围。

马杜罗指责美军机入侵委内瑞拉领空

新华社加拉加斯5月17日电(记者徐焯 王璞)委内瑞拉总统马杜罗17日在国际媒体记者会

上说，一架来自美国的E-3空中预警机曾两次入侵委领空进行间谍活动，美方将诉之于相关国际机构。

马杜罗说，这架空中预警机于5月11日和13日两次入侵委内瑞拉领空，机上装有可以进行多种间

谍活动的电子设备，还具备为非法武装人员提供通讯支持、干扰委内瑞拉军方通讯的能力。